



性病控制中心陈祥生教授等接受美国《科学》杂志的专访

中国性病流行的严峻形势受到了国际组织和国际学术机构对中国性病防治工作的高度关注。2012年1月，性病控制中心陈祥生、王千秋、尹跃平3位教授先后接受了美国《科学》杂志的专访，专访的内容以“梅毒的死灰复燃”为题整版刊登于2012年1月27日出版的《科学》杂志。

专访中，性病控制中心副主任陈祥生教授指出，中国在上世纪50年代通过有效宣传、广泛筛查、关闭妓院以及为暗娼人群提供免费治疗等一系列有效措施，中国政府于1964年宣布基本消灭梅毒。但自上世纪80年代以来，由于我国对外开放，城市化进程加快，人口流动频繁，加之人们性观念和性态度的改变，导致性病在中国死灰复燃。梅毒的高发可能更需要关注高危人群，更需要共同营造不歧视的社会环境。他指出，“在许多发达国家中梅毒主要在男男性行为人群中流行；而对于发展中国家，梅毒主要在女性性服务人群中流行。中国目前在这两类人群中均流行较严重。”

陈祥生教授在专访中指出，随着梅毒等性病的再次出现，为了有效控制梅毒传播。中国卫生部已经出台了《中国预防与控制梅毒规划（2010-2020年）》。《规划》中要求：到2020年底，梅毒的发病率呈下降趋势，先天梅毒年报告发病率在15/10万活产数以下。为此，中央政府已计划投入1900多万元用于2012年度的梅毒预防和控制，但公共卫生专家用于预防HIV、梅毒和乙肝母婴传播的9亿多元可有效地控制梅毒的母婴传播，从而减少先天梅毒的发生。

专访中，性病控制中心参比实验室主任尹跃平教授重点介绍了性病快速检测的技术、优势以及快速检测试剂盒的推广应用价值、发展前景。

通过专访，我们不难发现：中国政府、中国卫生部门为迎战梅毒已全面行动起来！

（中国疾控中心性病控制中心 办公室）

[关闭本页](#)

Copyright ncstcdc.org All rights reserved.

中国疾病预防控制中心性病控制中心 中国医学科学院皮肤病医院 版权所有

性病艾滋病咨询热线电话：025-85422117

地址：江苏省南京市太平门外蒋王庙街12号

性病艾滋病咨询E-mail: doctor@ncstcdc.org